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ПОНЯТТЯ СОБІВАРТОСТІ ЯК ГРОШОВОГО ВИМІРНИКА ВИТРАТ НА 

ВИРОБНИЦТВО 

Одним з найважливіших економічних показників господарської діяльності 

підприємства, в якому знаходять відображення зростання продуктивності праці, 

економія ресурсів, технічний прогрес є собівартість продукції. 

Метою планування собівартості є економічно обґрунтоване визначення 

величини витрат, необхідних в плановому періоді для виробництва кожного виду 

і всієї промислової продукції підприємства, яке відповідає вимогам її якості. 

Розрахунки планової собівартості окремих виробів, товарної і валової продукції 

використовуються для визначення потреби в оборотних засобах, планування 

прибутку, визначення економічної ефективності окремих організаційно-технічних 

заходів та виробництва в цілому, для внутрішньозаводського планування, а також 

для формування цін. 

Фактичні дані обліку витрат використовуються для оцінки і аналізу 

виконання планових показників, визначення результатів діяльності структурних 

підрозділів та підприємства в цілому, фактичної ефективності організаційно-

технічних заходів, направлених на розвиток і удосконалення виробництва, для 

планово-економічних та аналітичних розрахунків. 

Зниження собівартості є одним із факторів економії господарських ресурсів 

і тому є найважливішим резервом зростання прибутку підприємств і підвищення 

рентабельності виробництва. В умовах ринкових відносин, що розвиваються і 

поглиблюються, коли кожне підприємство повинно забезпечити розширення і 

вдосконалення виробництва за рахунок власних накопичень, одним з головних 

завдань працівників економічних служб, керівників і всіх спеціалістів 

підприємств є пошук і мобілізація внутрішньогосподарських резервів зниження 

собівартості продукції (робіт, послуг). 
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До виробничої собівартості включаються лише прямі матеріальні витрати, 

прямі витрати на оплату праці, інші прямі витрати і загальновиробничі витрати. 

Не включаються до виробничої собівартості, а списуються на витрати періоду, в 

якому вони були здійснені: понаднормові втрати і нестачі запасів; витрати на 

зберігання, крім тих, які необхідні у виробничому процесі, що передував 

наступній стадії виробництва; адміністративні витрати та витрати на збут. 

Повна собівартість складається з виробничої собівартості, витрат на збут і 

адміністративних витрат. Показник повної собівартості використовується не для 

оцінки активів, а для цілей довгострокового планування та визначення ціни на 

продукцію.  

Виділяють також собівартість реалізованої продукції, яка складається з 

виробничої собівартості продукції (робіт, послуг), що була реалізована протягом 

звітного періоду, нерозподілених постійних загальновиробничих витрат та 

наднормативних виробничих витрат. До собівартості реалізованої продукції не 

включаються адміністративні витрати, витрати на збут, інші операційні витрати. 

Собівартість продукції є головним ціноутворюючим чинником. Виживання 

суб'єкта господарювання в умовах конкуренції залежить від можливості 

підтримувати оптимальний рівень собівартості продукції. Вирішення цього 

завдання залежить від багатьох чинників, головним з яких є стратегія у своєму 

конкурентному середовищі й ефективність використання ресурсів. Відповідно до 

обраної стратегії виробник належить по категорії з низькою собівартістю на 

масовому ринку або з добре зарекомендованими виробами в ролі гравця у 

середовищі ринку. 
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